
Protokoll der Pfarreiratssitzung vom 27.09.2023 

Anwesend: Walbert Nienhaus, Timo Plaß, Robert Sommer, Paul Wichmann, Eva Brambrink, 
Bernhard Krampe, Sandra Krampe, Margret Gröver, Lukas Seggewiß, Pater Paul, Adelheid 
Strukamp (ab 19.40 Uhr) 

1.  Begrüßung 

Lukas Seggewiß begrüßt die Anwesenden. 
Timo Plaß trägt einen Impuls vor, anschließend sucht sich jeder ein passendes Gebet aus 
einer von Timo Plaß vorbereiteten Auswahl aus.

2. Haushaltsplanung 

In der letzten Pfarreiratssitzung war nicht ganz klar, wofür Geld beantragt werden kann. 
Nachdem Informationen dazu eingeholt wurden, erscheint es nun sinnvoll, Geld für das 
Pfarrfest und ein Klausurwochenende zu beantragen. Dabei sollen folgende Summen 
beantragt werden:  
Pfarrfest: 1500 € 
Klausurwochenende: 1000 €

3. Tag Pfarreirat, Kirchenvorstand 

Timo Plaß stellt Ideen vor. 
Ziel: Voneinander wissen: Was bewegt die verschiedenen Gremien? 
Impuls von Pater Thaddäus ist eingeplant, 
danach folgen zwei Arbeitsphasen:  

• 1. Arbeitsphase: Austausch über die Arbeit in den Gremien 
• 2. Arbeitsphase: Arbeit an konkreteren Ideen 

Weitere Fragen / Ideen:  
Wie können wir uns personell verstärken? 
Was bringt uns der pastorale Raum?  
Was können wir für Lette machen? 

Teilnehmende Personen aus dem Pfarreirat:  
Timo Plaß, Paul Wichmann , Pater Paul, Bernhard Krampe, Sandra Krampe, Margret Gröver, 
Lukas Seggewiß, Walbert Nienhaus



5. Verschiedenes 

• Bericht von der vergangenen Sitzung des Katechese-Ausschusses:  
• Der Katechese-Ausschuss trifft sich zwei Mal im Jahr, im nächsten Jahr soll erprobt 

werden, diese Treffen mit Sitzungen des Pfarreirats zu verknüpfen.  

Sankt Martin:  
• Walbert Nienhaus trägt den Stand der Planungen vor, zur Planung hatte sich Matthias 

Bude mit Eltern von Kindergartenkindern zusammengesetzt:  
• Datum: Freitag, 10. November 2023, 17.30 Uhr 
• Gottesdienst auf dem Sportplatz 
• Umzug mit Sankt Martin, anschließend Rückkehr zum Sportplatz 
• Pfadfinder, KLJB, Messdiener sind angefragt und sollen für Essen und Trinken da sein 
• Katharina Langener macht Musik 
• Vorverkauf der Stutenkerle im Pfarrbüro und woanders 
• Martin-Spiel machen Kinder der OGS 
• => Die Planung kommt insgesamt gut an  

• Timo Plaß hat sich mit Antje Kleinschneider getroffen, um sich über das Krippenspiel zu 
informieren. 

Termine: 
• 18. November: Workshop „Engagementförderung im Kreis Coesfeld“ (s. Mail) 
• 1. Dezember, 18.00 Uhr: Treffen der Pfarreiräte und Kirchenvorstände im Pastoralen 

Raum 
• 31. August 2024: Form für Freiwillig Engagierte im Bistum Münster (Halle Münsterland)

Pfarrbrief 

• Adelheid Strukamp berichtet über Ideen zum Pfarrbrief in Bezug auf die neue Situation 
im Pastoralen Raum und möchte ein Votum des Pfarreirats erfragen, wie der Pfarrbrief 
aussehen soll. 

• Es wird jemand gewünscht, der mit zum Pfarrbrief überlegt – dabei geht es nicht ums 
Schreiben von Artikeln sondern um Vorüberlegungen). Adelheid Strukamp ist bereit, die 
Redaktion mitzugestalten.  

• Idee: Zusammenspiel aus Teilen aus Pastoralem Raum und eigenem Teil für Lette:  
• Vereine sollten angefragt werden 
• Das Format muss nicht zwingend klein sein, dies muss von der Umsetzbarkeit 

abhängig gemacht werden. Ein kleines Format wäre aber schön.  
• Ein katholischer Verein sollte Werbung machen dürfen (z. B. Kolping) 

• Adelheid Strukamp schickt einen Termin für die nächste Sitzung des Pfarrbrief-Teams an 
Timo Plaß, er guckt, wann er Zeit hat; Margret Gröver überlegt noch, ob sie auch dazu 
kommt

Nach der Pfarreiratssitzung fand ein Treffen mit den Letteraner Vereinen statt, bei dem vor 
allem Termine besprochen wurden. 


